

赴國內大學交換-交流心得分享

姓名：柯沛吟

清華系所：科技管理學院學士班

交流學校：國立政治大學

交流系所：財務管理學系

交流學期：109 學年 第二學期

心得分享(可針對學校環境、課程等描述，如有照片請先壓縮)：

我在清大就讀的科系是科管院學士班，一專計財，二專經濟，因此一直很想到以商管教育與人文社會科學領域聞名的政治大學修課。而這學期我總共修了 21 學分，令我意外的是都沒選到「很雷的課」，每堂課的老師都很有自己的教學風格，而且他們的共通點是都很關心學生，在政大我可以感覺到老師和學生間的距離較親近，有些老師會在課堂上口頭提點同學一些人生方向，有些老師會在群組和同學互動，還有老師會應學生需求或建議調整上課內容或加課；另外政大的學風也和清大有點不同，像是在報告的部分，老師都會鼓勵同學分享自己的報告檔案給大家，彼此互助學習，這些是我在清大比較少感受到的。

在必修之餘，我修了一門金融控股公司經營與策略，是由風管系彭金隆教授所開的課。這不是一門輕鬆的課，但卻是我收穫很多且印象深刻的一門課。除了每周老師會和我們講解台灣經控公司的現況架構以及經營策略等，也會指派小組用創意的方式報告各家金控公司，讓我見識到政大同學在報告上的精益求精；另外這門課的課堂作業是金控的時事分析報告，老師會依據 9 大指標評分，雖然因為每週都要繳交所以 loading 有點重，但根據老師的指標分數可以看到自己在及分析能力上有所成長，而老師本人也很有智慧而且很幽默，他會記得每位同學的名字，平常也很關心大家生活或求職上的煩惱，所以我真的很開心能修到彭老師的課！

另外一門我很喜歡的是張元晨教授開的國際財務管理，老師除了課堂講義外會提供很多補充資料，也會配合課本章節讓我們操作模擬外匯的交易系統，增加實務經驗，平時老師也很樂意和學生交流，不過老師的上課步調偏快，學期間除了期中期末考外，還有大大小小的報告，推薦給想認真學習國財管這門課的同學，絕對會很有收穫。

另外由於政大多數課程只有一次期中與期末，且都安排在指定的考試週，因此這學期我也多了很多課餘時間可以和朋友一起探索了台北。政大位於台北文山區，雖然三面環山，但校外的公車路線多元，班表也很頻繁，可以搭 20 分鐘的公車就到熱鬧的信義區，也可以到木柵動物園搭捷運；校外還有一條景美溪流過，落日時分有許多人都會在俗稱河堤的河濱公園運動。從政大出發，沿著河堤往右邊可以一直走到動物園，往左手邊則是往政大後山

的方向，許多好吃的餐廳都在這裡，同時朝這個方向一直走也可以通往淡水，這學期我和政大的朋友就曾騎著 Ubike 沿著河濱公園一路騎到大稻埕，沿途經過公館、師大等不同地方，是一個很特別的體驗，很好玩也很舒壓，以後我會想念能在河岸旁運動的時光。

在政大的一個學期過得很充實，上到了很棒的課，交到了新朋友，也在閒暇之餘探索了新環境，很高興當初有申請交換計畫，跳脫在清大的舒適圈，才能有這些寶貴的收穫。

※填寫者同意將本心得放置推廣中心網頁供參

※表格如不敷使用，請自行增加